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Ata da Centésima Nonagésima Quarta Sessão 

Plenária Ordinária, realizada no dia 11 de 

julho de 2023, presidida pelo Vereador 

Benedito Cabral Rezende Júnior, Presidente e 

Secretariado pelo Vereador Aderson Dib 

Barbosa-1º Secretário. 

Aos Onze dias do mês julho de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da Câmara Municipal 

de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – Amazonas, com a presença dos 

Senhores Vereadores:  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJuunniioorr    --  PPrreessiiddeennttee; Cheila Vieira Moreira 

- Vice Presidente;  AAddeerrssoonn  DDiibb  LLeeiittee  BBaarrbboossaa  ––  11ºº  SSeeccrreettáárriioo;;   AArrnnoouudd  LLuuccaass  AAnnddrraaddee  ddaa  

SSiillvvaa;;  RReennaattaa  CCaarrmmeemm  TTeennóórriioo--  22  SSeeccrreettáárriiaa  ;;  AAnnddrrééiiaa  MMaarraa  AAnnddrraaddee  PPeessssooaa;;  DDaanniieell  

AAnnvveerreess  ddee  MMeennddoonnççaa;;  FFáábbiioo  CCaavvaallccaannttee  MMiiqquuiilleess;;  IIrraaiillttoonn  VViieeiirraa  NNuunneess;;  MMaarrccooss  RRoobbeerrttoo  

MMaarrttiinnss  RRooddrriigguueess;;  MMaarriiaa  FFrraanncceellíízziiaa;;  Richardson Aranha Peixoto;  RRiicchhaarrddssoonn  

RRooddrriigguueess;;  SSóósstteenneess  AAddiieell  PPeerreeiirraa  BBaattiissttaa; WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  JJaaccqquuiimmiinnoouutthh..  EEssttaannddoo  

aauusseenntteess  ooss  VVeerreeaaddoorreess::  GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  VVeeiiggaa;;  JJuucciinneeii  VViieeiirraa  NNuunneess. Precisamente às 17 

horas e 13 minutos, Senhor Presidente, fez soar o tímpano e sob a proteção de Deus, da Lei e em 

nome do povo de Itacoatiara, declarou estar aberta a Centésima Nonagésima Quarta Sessão 

Plenária Ordinária da Décima Nona Legislatura da Câmara Municipal de Itacoatiara. Foi posta 

para votação ata, a Ata da Centésima Nonagésima Primeira Sessão Plenária Ordinária da 

Décima Nona Legislatura da Câmara Municipal de Itacoatiara realizada no dia 03 de 

Julho de 2023, e não havendo manifestações por parte de nenhum vereador para impugnar a ata 

ou propor retificação, conforme Art. 56,5º consideradas ata “Aprovadas”,, prosseguindo 

convidou o Vereador Aderson Dib Leite Barbosa, para efetuar a leitura de Expediente, que 

constou: Parecer nº 043 de 11 de julho de 2023 da Comissão Permanente de Constituição, 

Justiça e Redação Final – 2º Comissão, sobre o Projeto de Lei nº 002/2023, de autoria do 

Vereador Richardson Aranha; Parecer nº 044, de 11 de julho de 2023 da Comissão 

Permanente de Constituição, Justiça e Redação Final – 2º Comissão, sobre o Projeto de Lei 

nº 002/2023, de autoria do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa; Emenda modificada 

Projeto de Lei nº 02 de 03 de julho de 2023 todos de autoria do Vereador Sóstenes Adiel 

Pereira Batista; Requerimento nº 049,050,051e 053/2023 todos de autoria do Vereadora 

Cheila Vieira Moreira; Requerimento nº 014/2023 todos de autoria do Vereador Marcos 

Roberto Martins Rodrigues; Requerimento nº 009,010 /2023 todos de autoria do Vereador 

Richardson Aranha Peixoto ; Requerimento nº 053 e 054/2023 todos de autoria da 

Vereadora Maria Francelízia da Silva; Indicação nº 010/2023 todos de autoria do Vereador 
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Aderson Dib Leite Barbosa; Moção nº 001/2023 e Requerimento nº 054 e 055/2023  todos de 

autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes . Passou ao tempo regimental de 

Apresentação de Comunicações pelo tempo de 03 (três) minutos pela ordem para cada 

vereador. Não havendo más escrito. Passou ao tempo regimental para a Tribuna Cidadã. Não 

havendo escrito, passou o tempo regimental para a; Tribuna Parlamentar, iniciando no tempo 

de 4,5 minuto pelo Partido do PSD com a palavra Vereadora Andreia Mara Andrade Pessoa- 

“Senhor Presidente, senhoras Vereadoras a vocês que se fazem presente na galeria, a vocês que 

acompanham através das redes sociais, meu muito boa tarde, Senhor Presidente em Fevereiro eu 

apresentei um Indicativo sobe a rua Felicidade no bairro Jardim Amanda, e até  hoje estamos 

sem retorno, a gente sabe que a obra estar com todo vapor gostaria de saber, se está no 

cronograma esta rua pra que a gente consiga dá um retorno para os moradores daquela rua. 

Senhor Presidente hoje minha fala será sobre repudio, ontem as pessoas que são mal amadas, que 

tem algum problema com mulheres, que usam suas redes sócias para nos ataca, quero dizer que 

já iniciei como presidente da comissão da mulher, como Vereadora, como mulher, nós já 

iniciamos as denúncias, já fizemos na procuradoria do estado, já pedi apoia também na 

assembleia legislativa, a Deputada Alessandra, está dando todo amparo, isso aqui não questão de 

citar um político ou a política, e a questão do bem contra o mal, isso ai agente sempre vai trazem 

a esta tribula, a onde. Seu Mário Alberto féis ataque contra a nós Vereadoras dessa casa, eu 

quero dizer seu Mario Alberto que à resposta vai ter, o senhor não sabe o que é mexer com 

mulher, o Senhor mexe com as mulheres, e acredito que com vários homens do bem, isso ai vai 

lhe custa uma dor de cabeça, uma retratação com toda certeza, isso ai não vai parar, eu hoje até 

olhei para a galeria hoje i não vi que o pombo correio estava aqui infelizmente hoje não tem 

pombo correio nesta casa, e lamentável, eu quero dizer Seu Luiz que eu anotei sim a placa do 

Rolo compressor que passou em cima da Vereadora Cheila, o senhor não sabe quando esse rolo 

compressor passar em cima do Senhor quando ataca nós mulheres desta casa em geral, essa placa 

esta anotada, então e um repudio que estamos tomando providências para que esses ataques sirva 

de lição, para que não achem que internet e terra sem lei, estamos tomando todas as 

providências, eu estarei expondo todas as providências tomada aqui, peso desculpa da forma que 

estou aqui hoje me pronunciando na tribula, e chateada mesmo, com essa falta de homem que 

não respeita as mulheres isso vai continuar mas eu estarei mostrado para vocês que nos mulheres 

merecemos más respeito, isso não vai ficar assim. Eu agradeço. ”, no tempo de 4,5 minuto ao 

Partido do PV com a palavra Vereador Arnoud Lucas Andrade da Silva- “Senhor presidente, 

senhores vereadores, a todos que nos acompanham nas mídias sociais da Câmara, de Itacoatiara, 

boa tarde. É com enorme prazer que retorno a esta casa, não a ativa vereada de Vila, mais que 
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retorno fisicamente a esta casa, porque mesmo longe eu não perdia nenhuma sessão, estava 

participando de forma remota.  Por motivo de esforço maior, infelizmente não podia vir ainda a 

Itacoatiara, por conta da minha segurança e da segurança da minha família. Mas hoje graças a 

anjos que no senhor mandou para a minha vida, a gente pôde retornar, a gente pôde voltar para o 

nosso lar, para a nossa casa e para o nosso trabalho. A Câmara Municipal Itacoatiara, acredito eu 

que Deus me colocou aqui por um motivo, e o motivo sim é para lutar pela nossa população. Sou 

ser humano, a gente teme pela nossa vida, ainda mais pessoas do bem que nem eu, sem 

antecedentes criminais, sem nenhuma passagem pela polícia, sem ter respondido nenhum 

processo criminal até essa nova gestão entrar no poder do nosso município, me processando de 

forma injusta pelo próprio abuso de autoridade que eles tiveram ao embargar o meu bloco, que 

tinha toda a legalidade para acontecer, e acabei chamando eles de pau -mandados e palhaços, e 

alguns ali pau -mandados e palhaços me processaram com queixas de crimes, mas eu tenho 

certeza que seria absorvido, porque eu tenho humanidade material na circunscrição do município 

Itacoatiara.  Vereador não pode ser processado pelas suas palavras, isso aí a gente sabe, é direito 

constitucional. Sobre o caso em si, já entreguei para a Justiça, acredito que a Justiça, apesar de 

ser morosa, ela há de ser feita. Infelizmente, para quem assistiu ao filme Tropa de Elite 2, o 

sistema, ele é F. O sistema é F. E o sistema existe, e ele acontece. E até Itacoatiara, que é um 

município pequeno, município do interior do Amazonas, o sistema está enraizado. Então, quando 

você afronta o sistema, quando você luta pelo bem, quando você luta pelo bom emprego dos 

recursos públicos, contra o desvio dos recursos públicos, esse tipo de coisa acontece. E pessoas 

que se dizem paladinos da Justiça, da moralidade e do cristianismo, e da religiosidade, são as 

pessoas que se submetem a ir ali para o submundo, para um submundo muito obscuro, buscar 

salvaguarda para tentar e atentar contra pessoas do bem.  Mas digo e repito que fique gravado 

nos anais dessa casa, e para toda a população de Itacoatiara nos escutar, que eu não vou desistir, 

que eu não arredo um passo. Enquanto meu mandato não acabar no ano que vem, a gente vai 

continuar fiscalizando, a gente vai continuar lutando pelo direito da nossa população, mostrando 

as coisas que estão erradas, cobrando e denunciando, no Tribunal de Contas, no Ministério 

Público do Estado do Amazonas, porque essa gestão, ela possui inúmeras irregularidades, 

inúmeras ilegalidades, e acima de tudo, inúmeros crimes que estão sendo cometidos no nosso 

município. É uma grande associação criminosa, eles são criminosos, eles se associam com a 

criminalidade para fazer o mal, para perseguir e para tentar matar as pessoas do bem. Mas uma 

hora, vocês vão prestar contas com a Justiça do Homem, e acima de tudo, com a Justiça de Deus.  

Senhor Presidente, estou muito feliz, tivemos a nossa reunião de gabinete, estava Presidência se 

colocou à disposição também de oficiar os órgãos de justiça, os órgãos de proteção, porque todo 
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pedido é válido. Quero aqui também, não posso ser ingrato, agradecer a todas as pessoas, a todas 

as mensagens que eu recebi, muitas delas eu não consegui responder, mas eu li, sou muito grato 

a todas as pessoas que se colocaram no meu lugar, se colocaram no lugar da minha família, não é 

uma situação nada fácil, passar mais de 15 dias foragido, preso dentro de um apartamento, sem 

sequer fazer a barba, sem sequer cortar o cabelo, uma tristeza sem fim, ver sua esposa chorando, 

sua mãe chorando, ter um menino de um ano ali que não entende nada do que a gente está 

passando. Muitas coisas se passaram na nossa cabeça. Dois minutos para concluir, Senhor 

Presidente. Nos momentos de fraqueza. No momento de fraqueza, que todos nós somos seres 

humanos, e eu sei que eu não sou de ferro, não sou indestrutível, a gente pensa em abandonar, a 

gente pensa em desistir. As pessoas chegam com a gente, Arnoud, ele não precisa estar passando 

por isso, tu és concursado, tu tens tua profissão, vai cuidar da tua família, da atenção para tua 

mulher, para tua mãe, para o teu filhinho, que está em crescimento. E a gente concorda, e muitos 

momentos eu cheguei a concordar, e a gente pensa em retroceder, a gente pensa em deixar isso 

para lá. Mas eu acredito que Deus me colocou nessa terra com um motivo, que tudo só acontece 

na nossa vida com a permissão de Deus. E eu tenho certeza que essa é uma das minhas vocações, 

que é estar no lugar que eu estou fazendo o que eu estou fazendo. Porque se a gente não insistir, 

se a gente não mostrar o que está acontecendo no nosso município, infelizmente isso vai voltar 

contra as pessoas que a gente ama também, contra a nossa família, contra os nossos amigos, 

porque o município de Itacoatiara sendo delapidado, como está sendo, sendo roubado pela 

associação criminosa, isso volta pra gente, porque falta saúde, quando a pessoa vai atrás de um 

médico, não tem um medicamento, falta educação, falta qualificação para os professores, falta 

remuneração mais adequada para os servidores, servidores da saúde do Hospital Regional José 

Mendes, que recebem só um salário mínimo, e muitos desses servidores, que são os primeiros a 

me atacarem nas redes sociais, zombarem com uma situação tão grave, e eu sempre estou aqui 

pedindo por vocês, e vou continuar pedindo por vocês, porque eu sei que vocês precisam puxar 

saco, sei que vocês dependem desse emprego, mas a gente está aqui também cobrando pra vocês, 

pra família de vocês, melhorias salariais pra vocês, assim como vocês sabem lá comentar nas 

minhas redes sociais, falando absurdos, a dizer pra vocês que eu vou continuar lutando até por 

vocês, que se fosse de outra forma, a gente falaria, não, deixa eles ficarem como eles estão, mas 

eu acredito que fizeram bem sem olhar a quem, até as pessoas que nos apontam pedras, até as 

pessoas que nos apontam o dedo, e quantas pessoas apontaram o dedo pra mim, uma decepção 

tamanha, mas que hoje eu saio fortalecido porque voltei atrás de uma coisa que eu nunca deveria 

ter deixado de fazer na minha vida, voltei atrás do maior erro que eu cometi na minha vida, o 

maior crime que eu já cometi, que foi abandonar Deus, abandonar Jesus Cristo, logo depois que 
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eu fui eleito, sempre fui uma pessoa religiosa, mas fui eleito parece que eu esqueci de Deus, eu já 

não tinha mais tempo pra ir pra igreja, eu já não tinha tempo de antes de dormir, orar, e hoje 

passando por esse inferno, inferno tanto na nossa vida em si, quanto um inferno astral que tudo 

isso traz, eu pude voltar atrás e reconhecer o meu maior erro que foi abandonar Jesus Cristo, 

abandonar Deus, já pedi perdão e voltei para os caminhos do Senhor, porque foi ele que tocou o 

coração das pessoas que foram tocadas pra me avisarem, pra não acontecer o que eles estavam 

tramando mas caiu por terra e a gente vai continuar lutando pela nossa segurança, logicamente 

que a gente não vai dar sopa e nem sorte é o azar, mas eu vou continuar denunciando e muito 

mais forte se antes eu denunciava com certo diria, de forma muito democrática muito cuidadosa, 

agora eu vou denunciar de uma forma muito mais incisiva, mexer em pontos que eu não mexia 

mas eu vou pra cima da prefeitura do prefeito de Itacoatiara, de todos esses covardes, bandidos e 

criminosos que estão fazendo isso com o nosso município, com a nossa população e com o nosso 

povo porque vocês podem até tirar a minha vida se for da permissão de Deus mas eu tenho 

certeza que a nossa ideia e a nossa vontade de lutar pelo nosso município principalmente pela 

libertação a esperança da libertação de Itacoatiara dessa quadrilha que tem um modus operandi 

muito familiar de outro município a gente sabe que a gente está no caminho certo, e é isso que eu 

me coloquei à disposição, desde a campanha eu falava, eu não busco enriquecer com política, eu 

não busco com méritos próprios eu busco ver uma Itacoatiara melhor pro meu filho, na época eu 

nem tinha filho, pros meus filhos e pros meus netos e acima de tudo, a única coisa pessoal que eu 

quero pra mim, chama -se legado eu jamais quero manchar o meu legado então fica aqui claro, 

seu presidente me coloco à disposição pra todas as pessoas que a gente continua ativo enquanto 

vereador, e muito mais ainda ficarei ativo vereador.” ;no tempo de 4,5 minutos com a palavra 

Vereador Fábio Cavalcante Miquiles –“ passo o tempo para o partido PV para o vereador 

Arnoud Lucas” no tempo de 9 minuto pelo Partido do REPUBLICANOS com a palavra 

Vereador Aderson Dib Leite Barbosa - “boa tarde presidente, nobres pares da torcida que 

ficou na galeria que nos acompanha nas plataformas digitais ontem mesmo eu estava falando que 

a política se tornou o 880 e torna esse clima tão pesado e tenso que se acostuma hoje e não é só o 

cenário de câmara municipal de Itacoatiara, é todo o nosso Brasil pode ver como que o congresso 

quem acompanha realmente vê como que é o clima tenso de tentar trabalhar pra trazer melhorias 

e fiscalizações e acontecem vários entraves então eu deixo aqui meu repúdio a funcionários da 

prefeitura que querem diminuir as mulheres aqui no nosso parlamento sou defensor dos 

vereadores, sou defensor da população, sou defensor dos funcionários públicos aqui todos sabem 

e veem minha forma mais forma democrática e correta de ser, sem usar politicagem mas nós 

temos que respeitar sim os parlamentares, aceitamos que eles viessem aqui, mas com o seu 
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devido respeito, hoje não sei se o prefeito pega na orelha dessas pessoas mas deveria chamar 

atenção, porque querendo ou não ele chama confusão e briga pro lado dele, mexendo com essa 

casa, e não pode ser assim nós temos que nos respeitar, eu respeito desde a faxineira até o 

médico diretor de hospital, de UBS, seja quem for, porque é assim que nós devemos se 

comportar que todas as denúncias que todos os pedidos sejam de uma forma correta de uma 

forma que a gente possa fazer como trabalho. Falando de trabalho em progresso pra Itacoatiara 

hoje eu estive com a Alfai que aqui é a Itipac no meu gabinete, reunido com seu staff, e nós 

vamos estar trazendo na segunda -feira, eles vão estar aqui anunciando novas atividades que vão 

estar abrindo para a nossa população itacoatiarense, só vou anunciar e mais detalhadamente 

como irá funcionar, eles vão estar aqui nessa segunda -feira mas nós vamos ter a farmácia, 

fisioterapia nutrição, biomedicina estética, comércio e educação física isso é bacharelado então 

através da comissão de saúde como presidente vamos estar provocando pra que eles possam, 

após o seu pronunciamento na segunda -feira que essa câmara possa fazer uma parceria com os 

seus funcionários com os seus familiares pra que a gente possa ter um grande desconto, então vai 

ser uma oportunidade pra essa casa pra todos os nossos familiares e não é só isso, também eles 

estão trabalhando com comércio, com instituições, com sindicatos com associações, mas através 

dessa casa a gente está trazendo esse benefício e também explanando, que ali a Itipac não vai ser 

só medicina, mas vai ter cursos nos preços mais acessíveis e aqui nós vamos estar fazendo esse 

indicativo pra fazer essa grande parceria com a câmara municipal hoje estarei apresentando o 

requerimento pra que a secretária de educação possa incluir no currículo de ensino, a escola de 

música nos 62 municípios que nós temos no Amazonas Itacoatiara é declarada como a cidade da 

canção, já tiveram várias associações e nunca se deu andamento, e hoje você vê a criminalidade 

do jeito que está, ociosos os nossos adolescentes as nossas crianças aqui em Itacoatiara então 

como poder público e ele, o prefeito Mário tem como eu digo sempre, tem de tudo pra deixar um 

bom legado eu apresento aqui o requerimento para a secretária de educação para que ela possa 

incluir nós temos orçamento ontem observei orçamento robustos de milhões, tenho certeza pra 

criar uma escola de música não vai se custar muito, incluir também na matéria curricular da 

nossa educação pra que a gente possa levar aula de canto de dança, e a gente sim levar o nome a 

sério de Itacoatiara como a cidade da canção não como a cidade já teve ou que nunca teve mas 

sim como a cidade da canção no mais presidente deixou a próxima pauta para essa próxima 

segunda -feira que Deus possa abençoar a cada um vereador e a todos que estão presentes e 

amanhã estamos na rua novamente, é o que eu tenho para o momento presidente, obrigado”;  no 

tempo de 9, minuto Pelo Partido PROS com a palavra Vereador Marcos Roberto Rodrigues- 

“passou o tempo para o partido do PT para Vereadora Cheila Vieira Moreira”; no tempo de 4,5 
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minutos Pelo Partido PTB com a palavra Vereador Richardson Aranha Pexoto–“Seu 

Presidente, senhoras vereadores senhores vereadores, as pessoas que nos assistem nas galerias 

bem como nas mídias sociais seu presidente hoje eu volto a falar sobre as coisas de errado que 

acontecem em Itacoatiara na saúde tenho recebido muitas denúncias inclusive algumas delas eu 

vi falarem ontem aqui a respeito da UBS fluvial, que foi de palavras de quem me denunciou que 

foi depenada foi depenada grande parte do material foi tirado para colocar na UBS do novo 

remanso cobrindo o santo e descobrindo o outro vereador André vereador Fábio e hoje eu recebi 

uma denúncia que eu chamo de imoral eu não sei se vocês lembram mas a pouco tempo atrás eu 

falei a respeito da ausência de convênio dos itacoatiarense que estudam na UEA os cursos de 

saúde, medicina enfermagem que não conseguem firmar convênio com o município de 

Itacoatiara porque a secretária não consegue ser localizada então eles não conseguem firmar 

convênio para que os filhos de Itacoatiara vereador Richardson do Mutirão venham a estagiar 

nas dependências do hospital José Mendes e hoje eu descobri que o enfermeiro Bruno aquele que 

estava na folha de pagamento até pouco dias atrás e só saiu da folha de pagamento porque eu 

denunciei que faz faculdade na Bolívia conseguiu um convênio a secretária assinou um convênio 

com a faculdade na Bolívia para que ele possa estagiar nas dependências do José Mendes os 

filhos de Itacoatiara vereadora França Elísia não conseguem firmar convênio com a UEA para 

estagiar os enfermeiros, os estudantes de enfermagem, os estudantes de medicina não conseguem 

estagiar nas dependências do José Mendes mas o enfermeiro Bruno que tem ligação direta com a 

secretária que é oriundo de Coari que é oriundo de Coari trazido de lá por ela conseguiu firmar 

convênio o município de Itacoatiara tem um convênio com a faculdade da Bolívia que sequer é 

reconhecida, vereador Arnoud pelas instituições brasileiras não sei como que ele conseguiu 

firmou um convênio e ele está nas dependências do José Mendes estagiando enquanto os filhos 

de Itacoatiara as pessoas que saem daqui de Itacoatiara que vão fazer faculdade de saúde em 

Manaus de medicina e de enfermagem não conseguem firmar convênio com o município de 

Itacoatiara para estagiar dentro do José Mendes e eu repito, o enfermeiro Bruno que até ontem 

fazia parte da equipe de planejamento da secretária, fazia parte recebendo, porque não 

trabalhava, porque estava na Bolívia e só saiu da folha porque eu fiz um questionamento escrito 

e ele foi tirado conseguiu um convênio a faculdade da Bolívia fez um convênio com a secretaria 

de saúde e ele está lá, estagiando enquanto isso vereadores, a faculdade Itpac, não consegue 

firmar o convênio com a prefeitura porque a secretária não atende a faculdade para aparelhar 

uma OBS quando a faculdade Itpac, veio para Itacoatiara que foi articulado com a Ex -secretária, 

que a faculdade ficou comprometida em aparelhar uma OBS para que servisse de laboratório 

para eles e pudesse dar o melhor atendimento para a população Itacoatiara vereadora França 
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Elisa mas a faculdade não consegue firmar esse convênio porque a secretária não atende a 

faculdade os Itacoatiarense estão sendo prejudicados porque nós não conseguimos a faculdade 

não consegue aparelhar uma OBS para dar o melhor atendimento para a população Itacoatiara 

em contrapartida o enfermeiro Bruno, que não é Itacoatiarense oriundo de Coari, trazido pela 

secretária de saúde conseguiu, não sei como firmar um convênio entre a faculdade dele que é na 

Bolívia com o município de Itacoatiara e ele está lá na independência do hospital José Mendes 

Estagiando até quando vamos nos calar. ”;no tempo de 4,5 minutos  com a palavra Vereador 

Wemerson da Silva Jacquiminouth - “Senhor Presidente senhores vereadores, senhoras e 

vereadores a todos que querem apresentar a galeria boa tarde a todos senhor presidente, o 

assunto que eu trago hoje aqui nessa casa é a escola Anilha Nogueira, mais uma vez trazido aqui 

nessa casa trago aqui nessa casa essa situação, quem bem sabe muitos aqui sabem a escola 

Anilha Nogueira é uma escola do estado conduzida pelo estado, que está situada na costa da 

Conceição uma escola fora do padrão FNDE que é de madeira uma escola que foi construída, 

acho que há 20 anos atrás, pela gestão do MAMUD e peço aqui essa casa que encaminhe ou peça 

a secretária, o prefeito Mário Abrahim, que possa tirar essa escola e seja municipalizada que 

possa vir para o município porque o estado não faz está fora do padrão, então se quer fazer uma 

escola alego que não tem documento, que o documento não foi passado para a SEDUC do estado 

então leva para São Pedro e Iracema a escola do estado e passa a prorrogativa para o município 

de Itacoatiara que seja municipalizada essa escola não pode estar daquele jeito a gente precisa 

dar uma resposta para os moradores da costa da Conceição, a gente precisa dar uma resposta para 

os alunos que ali frequentam aquela escola existe um progresso, existe um recurso e está esse 

embate de construir se quer construir, se não tem documento leve para a costa para São Pedro e 

Iracema e que o município assuma daqui para frente à escola Nília Nogueira a gente precisa 

tomar providência. Senhor Presidente o tema, mais um tema que eu trago aqui nessa casa, aonde 

primeiro eu quero parabenizar todos os vereadores, em especial o vereado Arnoud, sensibiliza 

com a sua situação e também quero falar um pouco sobre as denúncias que o vereador Arnoud 

faz em Itacoatiara aonde, vou citar seu nome, você pode ter a réplica que quiser quando a gente 

faz uma denúncia no Ministério Público, ou qualquer órgão que seja e eu vejo muitas das vezes a 

excelência subir na tribuna e chamar as pessoas de bandido, de ladrão até o prefeito quando a 

gente faz uma denúncia, como qualquer um vereador daqui do município Itacoatiara pode fazer 

uma denúncia contra a gestão do município, a partir do momento que entra em julgado, a gente 

não pode chamar ninguém de bandido, a não ser que ele seja condenado, vossa excelência sabe 

disso como advogado, e a partir do momento que você sobe nessa tribuna, chama o prefeito de 

bandido, que está roubando, que é isso, que é aquilo vota assim como vossa excelência tem 
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família, o prefeito também tem família quem vai condenar o prefeito é a justiça se ele estiver 

irregular eu vi várias das vezes aqui em gestões passadas, o vereador Gutemberg, que eu vou 

citar o nome também aqui, fazendo denúncia contra o prefeito, mas nem um momento ele subiu 

a esta casa para chamar o Ex -prefeito Antônio Peixoto de bandido ou de ladrão está rolando o 

processo até hoje quem vai dizer que o prefeito é bandido ou ladrão, como vossa excelência fala 

ou que alguém está roubando, é a justiça se vossa excelência está fazendo a denúncia como 

sempre faz aqui parabéns, é o trabalho do vereador como qualquer um de nós possamos fazer 

isso também, mas quem vai dizer que o Prefeito Mário está roubando ou é bandido, é a justiça, 

vereador enquanto isso, eu acho que nós ou vossa excelência eu acho que tem que respeitar tem 

que respeitar sim porque assim como a gente quer respeito o prefeito de Itacoatiara também 

merece respeito, eu digo a vossa excelência quem vai condenar é a justiça a partir do momento 

que nós fazemos uma denúncia no Ministério Público ou em qualquer órgão que seja o processo 

está rolando está transitando, ele está transitando quem vai dizer lá na frente volta a falar a todos 

os itacoatiarense quem vai dizer que o prefeito está roubando, como falo quem vai dizer que tem 

alguém roubando é a justiça, se tem prova contra isso se existe a denúncia contra isso lá na frente 

à justiça vai dar resposta para nós vereadores e para a sociedade itacoatiarense mas eu não posso 

aqui subir e dizer que o prefeito Mário está roubando eu não posso aqui subir e condenar 

qualquer um que seja sem antes a justiça fazer a parte dela foi assim como vossa excelência fala 

e tem família eu também tive, quando eu vejo vossa excelência procurando os métodos da justiça 

para pegar segurança parabenizo, porque aqui eu não tive eu fui afetado, fui atirado nem a 

polícia civil, nem a polícia militar nem quer que seja me deram uma resposta até hoje, até hoje 

eu não sei quem foi, nem governo do estado, ninguém me deu uma segurança, minha família 

passei 3 meses também, fugindo e até hoje eu não tenho nenhuma resposta minha família sofreu 

também vereador como vossa excelência sofreu até hoje eu sei o que você está passando, eu 

passei por isso minha mãe chorava, meus filhos choravam e eu não conseguia ter uma resposta, 

não conseguia ter alguém para me dar a mão, e quando a gente corre para algum lugar, é para 

aquele lá de cima é para Deus, eles nos dão a resposta eles nos guiam, eles nos mostram a 

direção e foi isso que aconteceu comigo como está acontecendo com vossa excelência digo a 

você que eu estou aqui para somar com vossa excelência, para dar todo o apoio necessário que 

eu não tive lá na frente lá atrás, e pode contar comigo com meu mandato, com as articulações 

peço que a justiça faça justiça mesmo, se existe isso contra vossa excelência, que a justiça faça 

justiça, que mostre os culpados que aí estão, quem está articulando, quem está fazendo, isso aí 

tem que vir à tona isso tem que vir à tona peço encarecidamente peço que a justiça faça a sua 

parte que investigue, que condene, que faça que corra atrás, que prenda, que nem é que está 
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fazendo isso com vossa excelência, porque comigo até agora eu não tive resposta Vereador 

Arnoud- “Presidente obrigado presidente pelo direito de resposta, respondendo ao vereador 

Emerson Barriga, agradeço o senhor melhor do que ninguém sabe o que é sentir na pele, ser 

ameaçado, tentar ir contra sua vida, sabe que a família sofre então não preciso nem exemplificar 

para o senhor que eu sei o que o senhor passou e o que eu estou passando e que é difícil, a gente 

bate em todas as portas e as portas se fecham até porque na política infelizmente tem disso, em 

relação a citar nominalmente que estão roubando eu falei, não citei o nome de ninguém falei que 

as pessoas que estão à frente mas a carapuça se a carapuça serviu, para o Prefeito, que é o 

Prefeito que está roubando, ele que pague na justiça mas nós vereadores quando subimos aqui na 

tribuna parlamentar constitucionalmente a gente tem imunidade material a gente pode aqui falar 

o que a gente bem entender no exercício da nossa função e no exercício do nosso mandato, digo 

e repito, as pessoas que estão à frente do nosso município são sim uma associação criminosa há 

provas, há indícios, há denúncias e uma hora ou outra a justiça vai ser feita não citei 

nominalmente o Prefeito cito o Prefeito em relação ao meu caso nominalmente, já como vocês 

puderam acompanhar todas as minhas redes sociais, porque existem provas e há procedimentos 

já instaurados em relação a isso. Em relação às inúmeras denúncias que eu venho fazendo e que 

vou continuar fazendo, continuarei fazendo e afirmo e repito que é uma associação criminosa 

que está desviando recursos públicos do nosso município e se a carapuça servir para o prefeito 

ou para qualquer outro vereador que venha querer defender o prefeito aqui, pode servir, pode 

colocar, pode calçar, pode vestir e agradeço o vereador de coração mesmo, sinto na pele o que o 

senhor passou lembro que o senhor me ligou na época tentei também articular com o que eu 

poderia fazer, liguei para pessoas mas infelizmente essas pessoas só nos querem em certos 

momentos na época de eleição a maioria delas, quando a gente está com um problema sério, um 

problema de vida infelizmente muitos viram as costas pessoas que a gente pensa que a gente 

pode contar, viram as costas para a gente e eu acredito que a única pessoa que não vira as costas 

mesmo é Deus”, no tempo de 4,5minutos, Pelo Partido do PT com a palavra Vereadora Maria 

Francelízia - “Boa noite a todos e a todas ainda em relação a vinda da secretária ontem não sei 

se para os meus colegas foram muito questionados como eu também fui mas assim, muitas 

perguntas, muitos questionamentos de pessoas que estavam aqui, outros que não estavam, outros 

que estavam acompanhando pelas redes sociais da cidade e da zona rural então assim, eu volto a 

me posicionar em relação a este reajuste do piso nacional vejo que não perdi a esperança não 

perdi mas estou muito entristecida com isso, então o que eu coloquei para os colegas que ainda 

chegaram a me perguntar em grupo quanto em pessoalmente bom, só um milagre de Deus 

porque pelo que a gente ouviu aqui, pela explanação da secretária por tudo que foi colocado a 
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gente praticamente diz o ditado que para um bom entendedor, meia palavra basta então deu a 

entender que infelizmente este piso nacional virou uma lenda mas milagres acontecem, então a 

gente espera que ainda aconteça esse milagre embora a gente saiba também que em toda a sua 

explanação também que foi feita, a gente viu também algumas coisas, infelizmente não foi 

possível a gente fazer os questionamentos, viu como foi mas a gente tinha também alguns 

questionamentos para fazer infelizmente não foi possível mas dizer aos meus colegas que a luta 

continua e o trabalho também e a cobrança na escola mais ainda e a falta hoje, quem 

acompanhou alguns professores se lamentando as redes sociais questão de as salas superlotadas o 

verão está aí são salas com 40, 50 alunos, com um ar -condicionado que é insuficiente para o 

momento, outros nenhum porque eu sei o que é isso, eu já passei por isso quando a gente 

conserta 10, dá problema em 15 mas é assim mesmo e aí a secretaria tem que dar resposta, então 

espero que de fato possa haver essa averiguação que a escola possa ter o mínimo que é 

necessário, principalmente na zona rural, gente não sei se para vocês, mas muita gente na zona 

rural, muitos Professores estavam acompanhando e rebatendo porque lá na escola X, aqui na 

escola X que eu trabalho, não tem isso, não tem isso, não tem aquilo, ou então assim, alguém não 

está falando a verdade não sei quem, não vou duvidar, mas é o que chega então, mais uma vez 

deixo aqui a minha a minha tristeza mesmo, de saber que em pleno século XXI, mês de julho 

2023 em Itacoatiara, os Professores estão nessa situação fazer comparação fazer comparação o 

estado e o município como alguns já colocaram e é do conhecimento de todos, o governo pelo 

menos disse, vou dar X e o nosso município, nada mas ontem também o vereador Richardson do 

Mutirão, deu alguns exemplos mostrou aí o que poderia se fazer, se a gestão quiser, para suprir 

essa necessidade, porque tem como então, é isso que eu queria deixar aqui registrado, mais uma 

vez, dizer para os meus colegas professores que a luta continua e que as cobranças nas escolas 

não estão fáceis também, mas é essa a realidade, e estou também apresentando dois 

requerimentos aí em relação a infraestrutura de algumas ruas do nosso município sabemos aí que 

também é outro segredo que ninguém, fala por mim não tenho este cronograma eu posso estar 

cobrando uma coisa que possa até estar sendo executada mas como eu não sei, como a gente não 

tem acesso a esse cronograma de trabalho em relação a infraestrutura, então aqui a gente está 

estou apresentando novamente mais dois requerimentos em relação a infraestrutura do nosso 

município, no mais uma boa continuidade de sessão para todos e mais uma vez, seja bem -vindo 

ao vereador Arnoud novamente aqui a esta casa de trabalho. Obrigada.”; no tempo de 4,5 minuto 

com a palavra Vereadora Cheila Vieira Moreira - “Senhor presidente senhores vereadores 

minhas senhoras, meus senhores presentes na galeria quero cumprimentar aqui meu companheiro 

Glauber, Glauber eu não sabia que eu ia te dizer uma coisa que eu vou te dizer hoje, tu foi o 
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melhor administrador da UPA de verdade e olha que a gente recebia também aqui demandas, 

aquilo que a gente mandava no privado, pedia que melhorasse até mesmo para a questão do zelo 

hoje eu entendo que foi zelo, mas hoje sinceramente é incomparável eu quero dizer que que eu 

sempre falo e muitas vezes a gente se perde nas palavras, se contradiz, mas que no parlamento 

matéria vencida não se discute então ontem a matéria era aqui a convocação da secretária e ela 

veio que inclusive eu vou repetir eu não vou debater a matéria que foi vencida porque que foi 

vencida? porque apesar da excelente, assim que foi o rolo que foi passado aqui que quando eles 

falam da vereadora, eles não falam do parlamento, porque por diversas vezes não falaram, ela 

não falou só da vereadora mas ela disse que não pagaria que não pagaria gente, o professor que 

tiver, a vereadora me desculpe, a senhora tem esperança, eu não tenho não eu posso até queimar 

minha língua, mas que queime que seria um bom uma boa ação, mas eu vejo que não, então já 

foi vencida agora eu vou explanar uma outra presidente eu quero saber desde quando o vereador 

não tem prerrogativa de convocação eu estou falando a respeito daquele senhor porque ele cita 

todo momento meu nome nas redes sociais que eu também vou entrar, que eu quero saber aonde 

que ele está anotado, que é o senhor Luiz de Freitas Pedreira, né, de Freitas que eu nem sei, 

nunca vi aquele homem não sei nem se é de Itacoatiara, não sei de onde que ele é que fica aqui 

anotando que eu nunca vi retorno nenhum, nem uma devolutiva do que é anotado aqui eu não sei 

se tem esse cargo no município de anotar e não dar devolutiva mas eu vou saber aonde que ele 

coloca tantas anotações porque pelo tempo que está não tem mais papel na prefeitura que dei se 

for na prefeitura ele disse que eu não sabia diferenciar convite e desde quando também 

convocação tem critério para aquele secretário ah, o vereador vai chamar aquele secretário que 

não atende a câmara aquele secretário que tem o poder da oratória aquele secretário bonzinho ele 

não pode ser convocado porque nossa, uma secretária que está sempre à disposição parabéns 

agora há pouco um vereador perguntou, nós vamos convocar a secretária de saúde tem algum 

problema? Não tem problema gente, é prerrogativa nossa, porque que eu vou estar aqui se 

apresentar, se apresentar até do prefeito agora é prerrogativa nossa e tem coro suficiente aqui tem 

coro suficiente para convocar prefeito, convocar qualquer secretário que queira e pode ser de 

forma verbal, fiquem à vontade meu voto é favorável aí depois ele vai para as redes sociais 

ontem vai fala, fala e fala coloca uma situação, quero dizer que também vereadora, quero 

agradecer o seu apoio, a vereadora me manda uma mensagem 22 horas e 44 minutos, ela como 

presidente da comissão da mulher e diz do apoio que já deu, já entrei em contato também com 

meus parceiros no estado também com advogados tá, porque eu não sou filha de chocadeira e 

nem vitimarei de colocar aqui meus pais, porque aqui é uma escolha aqui é uma escolha, está e 

sabe vereador que vai, vem críticas muitos vão te amar, muitos vão te odiar aí qual é o problema 
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e se a gente parte aqui para a questão religiosa é missão e nós fomos escolhidos portanto eu não 

vou me vitaminar por conta disso vereador Neguinho mas eu não vou aceitar dois funcionários 

públicos, porque eu sei que são dois, que como o outro não citou meu nome, mas aqui falando 

das mulheres da forma que estava falando, pode ser para mim, pode ser para a vereadora França 

Elisa, pode ser para a vereadora Andrea, pode ser para a vereadora Renata mas eu nunca vou 

aceitar de homem, de ninguém mandar calar a boca de forma alguma, porque eu tenho exemplo 

na família meu pai nunca agrediu minha mãe nunca e eu não vou permitir seja qualquer tipo de 

violência verbal, qualquer um eu sou conta, agressor eu não vou me calar quem possa, só se eu 

não ouvir, alguém mandar eu calar a boca, portanto aqui vai ser uma outra pauta uma outra pauta 

que eu vou entrar com processo contra esses dois funcionários públicos, porque eu sei que eles 

são porque até fakes, que é terra que acham que é terra sem lei tem lei, tem delegacia e a gente 

vai buscar, se quiser buscar vai buscar vai buscar mas eu não permito presidente, todo mundo 

aqui tem suas escolhas tanto que ontem aqui eu fui atacada também por questões de grupo 

político, porque quando se fala do presidente, porque que não vai lá com o presidente Lula, lá 

com os senadores que também eu achei que foram muito fortes atacando os senadores daqui do 

Amazonas porque que vão buscar, porque que como se tivesse também jogando aqui que eu me 

admirei, eu nunca vi a secretária daquela forma também colocando passando a responsabilidade 

que é do executivo municipal para uma outra esfera não entendi mas tudo para atingir a 

vereadora aí já veio a questão bolsonarista que é isso que aquilo nada a ver mas sabe o que é 

isso, gente? São estratégia política, porque a partir do momento que eu venho aqui e coloco o 

governo passado, o presidente da república que está lá, os senadores é para tirar o foco 

simplesmente da pauta é como dissesse assim eu quero dizer para os professores que isso não é 

perseguição política não, gente ele não vai ser pago o mesmo direito de vocês não é porque o 

fulano de tal porque que não denunciou, deveria ter denunciado, que é certo não fez certo? Eu 

não passo a mão na cabeça de ninguém, não se o meu governo estava aqui, fez tudo errado 

porque não foi denunciado no primeiro dia? e agora os professores que tem que pagar aí tem que 

tirar o foco porque a vereadora que estava aqui pedindo a convocação é do PT do governo 

passado para confundir e aí as torcidas as torcidas do Vasco Flamengo, que é do Flamengo é 

maior, diga -se de passagem que eu espero que seja minha aí fico nessa forma de respeitosa com 

essa casa que eu vi também uma subsecretária aqui falando alto uma subsecretária aqui como se 

eu estivesse fazendo um embate político de grupo e aqui por vários momentos eu demonstrei e 

tenho posicionamento se eu achar que eu devo votar com o governo, eu voto eu nunca aqui puxei 

uma questão tão importante que é o piso nacional por grupo político, gente eu jamais iria usar a 

minha classe para isso porque eu sei que o meu governo errou eu sei, eu estava aqui e em 
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nenhum momento também eu fui favorável puxa aí no jantar da casa, pode solicitar como que eu 

fui a favor de algo que foi colocado aqui que eu considerei errado e agora vim colocar no 

momento alguém pergunta você é o que, Cheila Você é governo, você é oposição? eu digo, eu 

sou oposição dos problemas de Itacoatiara eu não sou base, eu sou parceira porque a partir do 

momento que qualquer pauta que eu executiva que apresente que seja que seja que seja por 

melhorias na nossa sociedade eu vou votar sempre a favor e eu não estou nem aí para quem 

estiver me criticando, porque eu não vim aqui quem tem torcida é futebol e eu tenho o meu 

futebol, ainda assim eu não implico com ninguém, não brigo com ninguém por conta que eu sou 

flamenguista ninguém nas redes sociais eu fico implicando e é assim aqui também porque piso 

nacional não é PT não é PC do B piso nacional não é do partido lamentável é dos professores, é 

direita adquirida de luta portanto quem quiser tirar o foco quem quiser aqui usar porque eu vou 

dizer só para esse seu Luiz que na pedagogia a gente sabe que há habilidades não tem nada a ver 

do que você seja inteligente ou alguma coisa tem pessoas que tem o poder da oratória mas não 

tem domínio em outras coisas o poder da oratória se adquire até na igreja se o meu filho estiver 

desde pequeno cantando na igreja ele vai cantar bem se meu filho estiver lendo na igreja todo dia 

quando chegar ele tem uma oratória boa por isso que eu sou contra qualquer preconceito de 

vereador que estudou ou deixou estudar, quem adotou, quem eu acho assim que é mérito estar 

aqui, é mérito é mérito aí vim dizer a nossa secretária passou porque falou, explanou muito bem, 

parabéns, explanou muito bem para no final dizer eu não vou pagar o que adianta? aí vim aqui 

colocar em cheque um cheque, por muitas vezes foi dito aqui que foi colocado na lama mas vai 

colocar também o meu trabalho na lama se eu já estou aqui três vezes, porque o povo quis que eu 

esteja aqui se foi por um voto, porque por um voto eu ganhei, e com muito orgulho e não é 

ninguém que vem dizer aqui que não era pastoral deixar de estar ah o vereador barriga é isso, é 

aquilo olha só como é a nossa câmara, não sei o que mas ele tem méritos, ele tem pessoas que 

gostam da luta dele do trabalho dele assim como tem doutor cavalo que tem o diploma mas é um 

cavalo então não é critério não é critério, gente está aqui defendendo o seu povo, não tem critério 

de ser o mais inteligente, o mais bonito não existe isso, existe vontade popular existe vontade de 

um grupo que quer que seja representado na casa legislativa, portanto eu não vou aceitar essa 

forma de discurso eu não uso estratégia não, porque quando eu subir para cá, eu venho com 

dados e coisa verdadeira, eu não fico aqui colocando, usando estratégia vai lá, fale bem, diga sim 

assado, porque nós estamos mostre o que já fizeram porque o governo dela não fez nada até 

porque que a gente estava discutindo aqui, era piso nacional 2023 se fosse 2020 2019, aí tudo 

bem, a gente ia até se preparar também mas eu não estou discutindo isso, eu não convoquei por 

isso eu não convoquei porque o presidente Lula é o presidente que lá o ministro de educação, 
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porque fez porque não é lei, porque portaria, porque ninguém estava discutindo, não tinha isso 

nada, não tinha nada no requerimento foi simplesmente para perguntar vai ou não vai pagar 

porque já está passando a hora simples assim porque se é de usar estratégia, eu também uso, eu 

também sei mas novamente vereadora Andréia Mara, agradeço seu apoio agradeço o apoio desta 

casa, quanto comissão dos direitos da mulher e bem -estar social agradeço muito e eu não vou 

deixar impune isso não e isso sirva para qualquer um só se for fake e olha e olha se a gente não 

descobre mas vim falar aqui desta casa, falar das vereadoras vai pegar principalmente que eu não 

sei nem da onde saiu nem sei qual é a competência, eu quero saber se aqui foi aprovado alguma 

vez na câmara um cargo na prefeitura que só é para anotar e não ter devolutiva nenhuma 

obrigado ”;no tempo de 9 minuto Pelo Partido do PC do B com a palavra Vereadora Renata 

Carmem Tenório - “Ausente do Plenário”; Fala do Presidente-“ Talvez não seja exatamente 

esse o momento mas eu, para não perder o caminho gostaria de ler o artigo 159 em defesa desta 

casa a câmara poderá convocar secretário do município e dirigente autárquico para prestar 

informações sobre assuntos de sua competência artigo 160 a convocação será requerida por 

escrito por vereador ou comissão desta casa devendo ser submetido a discussão e aprovação 

neste cenário ponto” no tempo e 9 minuto Pelo Partido PSDB com a palavra Vereador Daniel 

Anveres de Mendonça-  “Boa noite a todos os colegas e colegas boa noite a todos aqueles que 

se encontrem na galeria e aqueles que nos assistem pelas mídias sociais desta casa senhor 

presidente, quero começar minha fala aqui agradecendo é dia 27 eu fiz um requerimento nesta 

casa e foi aprovado por todos os pares presentes e  eu encaminhei a meu pedido vossa excelência 

encaminhou ao gabinete do senador Eduardo e ao ministério do transporte então eu quero pedir 

aí que bote aí para mim o documento senhor presidente esses aí são os e -mails enviados pela 

essa casa e eu já obtive a resposta tá, então eu quero aqui ó, eu gostaria de agradecer esta casa, os 

vereadores presentes desta casa que votaram no dia 27 de junho requerimento de minha autoria 

que foi aprovado por unanimidade por todos os presentes gostaria de informar aos nobres 

colegas, se é o povo itacoatiarense principalmente a vila de Engenho e Novo Remanso o 

requerimento já se encontra no ministério do transporte no gabinete do senador Eduardo Braga, o 

qual eu agradeço de coração o apoio onde tive contato com o ministério do transporte através da 

assessoria parlamentar que hoje está lá o nosso grande conterrâneo querido Dom Marcos 

Mendonça informo que logo após o recesso estarei ainda até a Brasília no ministério do 

transporte fazer com que o projeto possa realmente ser atendido pelo ministério que são dois 

portos hidroviários portanto desde já meus agradecimentos a todos os nobres colegas pois os 

nossos cidadãos que serão beneficiados economicamente com o porto digno pois são o povo os 

trabalhadores e merecedores então eu quero aqui agradecer mais uma vez o senador Eduardo, 
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quero agradecer ao ministro Renan Filho quero agradecer ao deputado federal Sidney Leite, com 

o qual estou mantendo contato e quero agradecer também ao cidadão e meu irmão, ex- vereador 

dessa casa, Dom Marcos Mendonça por essa luta que é uma luta que vem de tantos anos, porque 

presidente esses portos não são portos como balsas flutuantes são portos fixos por tamanho 

adequado de nossas vilas que tanta gente precisa então isso é um sonho de muito tempo porque 

hoje os nossos passageiros de embarcações não tem onde parar hoje o porto de novo remanso, o 

porto flutuante está acabado está destorados, abandonado hoje nós temos a balsa que é o posto de 

saúde flutuante ao lado então nós não conseguimos mais embarcar nem desembarcar nada, na 

Vila do Engenho nós temos o mesmo problema e eu quero aqui agradecer o meu amigo Bali, que 

tem aquele flutuante desde o tempo do finado da DAE que ali se encontra, é lá onde os barcos 

param para descer, embarcar e desembarcar passageiros, então nós já precisamos sim de um 

porto digno para nossas comunidades então nós estamos aqui como representantes do povo, 

lutando por melhorias, porque como já disse algumas vezes nessa tribuna presidente, a política 

passa, os políticos passam mas nós permaneceremos em Itacoatiara permaneceremos nas nossas 

comunidades permaneceremos nas nossas vilas então se nós não lutarmos por coisas boas e por 

dias melhores para o nosso povo, amanhã não vamos estar lá do mesmo jeito que nós 

começamos, vamos ficar porque hoje nós estamos vereador nós moramos naquela vila, se nós 

não lutar para que ela melhore, amanhã nós vamos permanecer lá do mesmo jeito que se 

encontra hoje, então esse não é meu papel eu não vim para cá para não lutar pelo que é bom e 

pelo que é melhor para a nossa comunidade então esse é meu interesse e vou lutar até o final do 

meu mandato não estou aqui julgando quem passou, quem já passou por aqui ou quem não 

passou, o importante é que hoje nós estamos aqui e vamos brigar por dias melhores sim para o 

nosso povo senhor presidente, eu quero aqui também dizer para a vossa excelência para a 

vereadora Sheila que eu me civilizo porque nós somos todos colegas de parlamento aqui entre a 

gente existe as divergências mas não existe brigas, nós estamos aqui um para apoiar o outro, 

porque se nós estivermos unidos, nós vamos ser bem fortes, mas se nós puxar um para cada lado, 

não vamos conseguir trazer as coisas que nós precisamos para nossas comunidades porque 

sabemos que a última palavra é do executivo, então ele que tem que fazer nós fazemos aqui 

requerimentos vossa excelência já está no terceiro mandato, sabe bem melhor que eu, e fazemos 

requerimentos, mas esperamos que seja executado, então não dá para aceitar ataques informais a 

essa casa e a esses vereadores porque nós somos parlamentares, porque Deus nos permitiu e o 

povo também, mas quer dizer que nós aqui não atacamos e nem vamos atacar quem quer que 

seja, eu falo por mim, porque não é do meu perfil fazer tomar esse tipo de atitude e aqui, por 

mais nervosos que a gente ficamos aqui, possamos ficar nessa casa, ou eu, mas vocês não vão me 
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ver proliferando palavra de baixo calão para quem quer que seja, ou até para algum desafeto ou 

pessoas que não gostam de mim porque como eu disse, eu não tenho inimigo que eu não faço 

mal para ninguém, eu sempre procuro fazer o bem, eu sempre procuro me aliar e quem não gosta 

de mim, eu procuro me afastar dele, porque ele não vai me fazer bem, então não é bom eu estar 

do lado dele eu tenho que me afastar, mas não vou atacar porque não é do meu perfil eu venho de 

um passado que não é branco meu passado é nenhum passado que eu não gosto de me lembrar 

então hoje eu estou aqui porque Deus me trouxe me resgatou poucos sabem a minha história, 

poucos me conhecem quando eu fui jovem que todo jovem erra, e eu não fui muito certinho, mas 

hoje eu sou um servidor público eu estou aqui para ajudar o povo e hoje sou um servo de Deus 

como bem quero dizer para o nosso colega, para o vereador Aaron de Luca, siga o caminho, 

porque Deus é o caminho, Deus é a luz e a verdade é a vida, vereador porque a sua história só 

está começando a minha já está no meio do caminho eu já tenho 53 anos hoje então eu desejo ao 

senhor e a todos os colegas sucesso, porque por onde eu passei não desejo que ninguém passe 

então aqui ninguém me fala de dificuldade porque eu sei muitas sei muitas delas, então eu me 

sensibilizo sim porque eu também já fui bastante crucificado por coisas que nunca fiz, por isso 

que Deus nos honra Deus nos honra, quando você é julgado por coisas que você não faz não vá 

revidar, entregue na mão de Deus que ele sabe o que faz esse foi o meu caminho, e hoje eu estou 

aqui com muita honra com muita honra e para toda glória do senhor, então eu hoje já tenho como 

sentar com alguns jovens como já faço, aconselho mostro e falo sobre a minha vida não falo 

sobre a vida de ninguém, eu falo o que é bom porque por onde eu passei não era bom hoje eu 

estou no lugar honrado e no lugar bom, porque o senhor e o povo me colocaram aqui então eu 

estou aqui para defender o povo já disse sempre, que sempre vou estar do lado do povo, sempre 

estarei aqui para defender o povo e defender os colegas dessa casa, porque aqui a gente sempre 

temos nossas conversas práticas, mas sempre um procurando ajudar o outro porque isso é 

parlamento é união então se não tiver união dentro dessa casa, nós não podemos sentar com o 

executivo, para colher coisas boas para o município, porque vai dois, vai três, não vai todo 

mundo tá, senhor presidente, é o que eu tinha para o momento obrigado”; no tempo e 9 minuto 

Pelo Partido MDB com a palavra Vereador Jucinei Freire da Silva- “Ausente do Plenário” no 

tempo de 4,5  Pelo Partido PSC com A palavra Benedito Cabral Rezende Júnior – “Ausente 

do Plenário ” no tempo 4,5 com a palavra Vereador  Sóstenes Adiel Pereira Batista- “Ausente 

do Plenário ”no tempo de 4,5 minuto Pelo Partido do AVANTE no tempo de 9 minuto com a 

palavra Gutemberg Brito Veiga - “Ausente do Plenário ” no tempo de 4,5 minuto Pelo Partido 

PL com a palavra Vereador Richardson Rodrigues Araújo- “Senhor Presidente Senhoras 

vereadoras, vereadora Cheila, vereadora Andreia Amara, vereadora Francelízia, aos nobres 
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colegas parlamentares dar aqui boas-vindas ao vereador Arnoud Lucas, na sessão presencial 

acredito que esse que é o lugar do representante do povo, você foi eleito pela uma parcela da 

sociedade Itacoatiarense, que quer e gosta de ver você aqui na casa legislativa, defendendo os 

interesses da população itacoatiarense e eu acredito que através do seu trabalho, tudo isso aí vem 

acontecendo, mas pela experiência que nós temos já de parlamento que vossa excelência não 

baixa de cabeça, continue na trincheira o resultado que você desempenha nesse parlamento é o 

que a população e principalmente seus eleitores esperavam de vossa excelência, então fica aqui 

minhas felicitações por você ter retornado a essa casa de forma presencial e continuaremos aqui 

trabalhando em prol da população de Itacoatiara também a vereadora Sheila e a nós do 

parlamento, porque um vereador atacado, principalmente por funcionários públicos, 

comissionados que estão ali, muitas das vezes só para pagar o que ele fez, levantou uma 

bandeira, vestiu uma camisa muitas das vezes esse funcionário nem contribui com o município, 

apenas gera uma despesa a mais para o município mas como esteve na rua, pegou sol, levantou 

uma bandeira usou uma camisa, pediu volta e está lá mamando no teto da prefeitura e aí não tem 

como trabalhar, fica nas redes sociais regredindo as imagens dos parlamentares mas aqui 

ninguém se abala, a gente continua trabalhando e ontem, aqui nessa casa a gente recebeu 

secretária de educação eu acredito que hoje ela deve estar mais calma deve ter pensado, ela 

chegou um pouco eufórica ontem, bem nervosa mas a tropa de choque entrou acalmou e teve 

como saiu rápido aqui do parlamento, mas a gente ficou aqui e consegui responder para Eduardo 

de Lucas a pergunta que ela fez de onde ela ia arrumar recursos coisa simples nós aprovamos 

aqui, vossa excelência não estava na legislatura ainda passada mas no final do ano nós 

aprovamos a lei que é a lei orçamentária e demos aí um poder até naquele momento questionável 

ao prefeito que já tinha sido eleito, que ia exercer o mandato de manusear recursos de uma pasta 

para outra em torno de 80 % então através de decreto se ele quiser hoje pagar o piso dos 

professores ele não precisa nem pedir autorização dessa casa ele mesmo através de decreto 

legislativo conforme o artigo 6, o artigo 5 o que diz que fica o executivo municipal autorizado a 

remanejar dotações de um grupo de natureza e despesa para outro dentro de cada projeto, 

atividade e operações. Naquele momento eu disse que ele tinha que pedir permissão dessa casa 

mas ele só pede permissão se ele já alcançou os 80 % que eu acredito que ainda não alcançou, 

então tem recursos em outra secretaria que dê para pagar o piso salarial dos professores e 

também a data base que já está vencida dos professores municipais nós vimos aqui lutando por 

uma classe nós não podemos fechar também os olhos para a classe dos professores estaduais que 

ainda não conseguiram o ganho que precisam apenas 8 % mas como o governador disse que 

seria parcelado, vamos esperar em outubro mais uma parcela completando 11 % e ano que vem 
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os 15 % conforme acordado em reunião não era o que os professores queriam mas que já tiveram 

um avanço e eu acredito aqui o presidente leu o artigo 159 e 160 que o vereador tem a autonomia 

de convocar o secretário não tem a autonomia pelo nosso regimento interno de convocar o 

prefeito, mas eu faço o convite aqui ao prefeito Mário Abrahim que ele possa vir nessa casa, um 

convite que ele possa vir nessa casa explicar para os nobres pares que não tem recurso o 

município de Itacoatiara não tem recurso para pagar os professores mas ontem eu dei uma luz 

para ele, para que o secretário de finanças secretário de administração, procuradoria do 

município possa se debruçar nas secretarias aí, arrumar recurso e pagasse o piso dos professores 

e a data base nada mais justo para os profissionais que estão ontem estava cheio aqui ontem 

estava lotado mas mais do que estava aqui muitos professores estavam assistindo esperançosos 

vereadora Sheila, esperançosos de ouvir a secretária dizer não tenho 15%, mas eu tenho 2, eu 

tenho 3, eu tenho 4 eu tenho alguma coisa para vocês, mas não tinha nada não tinha nada porque 

pagando 33%, como pagou em 2023, aumentou a folha em mais de 3 milhões e aí quando ela 

deu 1%, aumentou a folha em 2 milhões, aí a contabilidade dela naquela planilha belíssima que 

ela apresentou não batia pedi dessa casa que a planilha chegue até ao meu gabinete que a gente 

possa analisar porque em planilha por planilha vereador Marcos está faltando é diário para os 

professores nas escolas a famosa panela chamada assim no ditado popular para quem não sabe o 

que é o diário frango não tem, os próprios professores falando aí nas redes sociais está faltando 

aí ela quer que o vereador vá lá na escola e se tiver faltando frango, ligue para ela que ela vai 

mandar deixar cadê a equipe dela, não tem equipe para que possa saber que lá na escola da 

comunidade de Nova Esperança estuda tantos alunos que merenda pela parte da manhã, pela 

tarde e que tem um quantitativo, não tem uma nutricionista no município? é fácil, é só botar na 

planilha, dividir por mês são 5 dias de aula por semana tantos por mês e mandar merenda agora 

nós temos que ir lá, não podemos trazer para cá, para a tribuna dessa casa, temos que ligar para 

ela e informar que está faltando merenda a casa do professor que não é responsabilidade dela 

tudo bem mas é promessa do prefeito da gestão dela e a casa do professor lá no interior está 

caindo aos pedaços vereador Arnaldo Lucas as escolas do Rio Arari nenhuma está sendo 

reformada Santa Teresa no qual eu estive lá esse final de semana completamente abandonada 

pelo poder público e hoje está sendo feito desse jeito se no momento levantou bandeira para um 

determinado candidato, não para aí porque não apoiou a gente, passa direto vamos para outros 

isso está acontecendo com as entidades sociais que estão fazendo um trabalho belíssimo no 

município de Itacoatiara, várias instituições sendo boicotada pelo próprio executivo municipal 

tanto está aqui a prova o próprio veto do prefeito a três entidades que o vereador Arnoud Lucas 

deu o título de decreto legislativo de utilidade pública e essa casa aprovou por unanimidade o 
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prefeito vetou acho que ele não gosta muito de ti não gosta muito do vereador Arnoud mas 

deveria gostar dos nobres colegas aqui, porque não foi só o vereador Arnoud o Arnoud 

apresentou e nós aprovamos, votamos favorável o Instituto Resgatando o Cativo JC associação 

que cuida dos autistas aqui e a secretaria municipal de assistência social, o que faz? mas tem uma 

subsecretária animadora de torcida, onde ela estava aí animando a torcida, bate palma, bate 

palma estava bem ali e olhando, animadora de torcida não faz, não contribui nada para o 

município Itacoatiara, a subsecretária de assistência social e já finalizo, vereadora presidente e só 

conceito 3 minutos a você e a perseguição está nessas entidades o conselho municipal de 

assistência social nunca mais se reuniu uma ação nossa retirou a subsecretária Silva do cargo de 

presidente, que ela não podia exercer, conforme determinação do presidente relator Josué Neto, e 

vai aplicar multa, e todos os atos que ela fez como presidente ser nulo só fez trocar por outro, e 

até hoje o conselho não se reúne e assistência social tem dinheiro tem dinheiro e se eu não me 

engano acho que a esposa do prefeito, que é a secretária difícil a gente saber quem é a secretária 

nesse município difícil porque quando tem subsecretário não tem secretário, quando tem 

secretário não tem subsecretário e aí fica uma confusão imensa o que nós temos verdadeiramente 

nesse município são pessoas amigas da prefeitura nós temos aí amigos da escola amigo de 

identidade, amigo de várias outras coisas, e aqui eu vou ter que dar um prêmio, eu não quero 

entrar no mérito familiar mas para o irmão do prefeito, Mário Abrahim porque penso numa 

pessoa que trabalha pelo município e sem remuneração porque eu já pesquisei a folha do 

município de caba rabo como diz no ditado popular e ele não tem cargo mas tem uma disposição 

para estar todo dia no sol quente, vereador Marcos acompanhando as atividades da prefeitura o 

asfalto, no interior então essa pessoa merece realmente um reconhecimento por esse serviço 

prestado gratuitamente, porque não recebe não recebe e hoje nem relógio trabalha de graça, tem 

que dar corda nele, mas a pessoa está lá fazendo e contribuindo com o nosso município então 

precisamos sim desse reconhecimento, estou vendo aí onde que se encaixa nessas homenagens 

que a Câmara Municipal de Itacoatiara presta às pessoas que fazem esses serviços relevantes ao 

município de Itacoatiara para que a gente possa apresentar aqui um requerimento, e eu acredito 

que essa casa não terá problema nenhum de aprovar um requerimento, um aplauso, uma medalha 

João Valério para uma pessoa que vem contribuindo muito com o nosso município. Para finalizar 

Senhor Presidente, estou hoje reapresentando, mas de forma eu, de forma individual vereador 

Richardson do BL, convocação da secretária municipal de saúde utilizando o artigo 59 e o artigo 

60 que vossa excelência leu aí e eu espero contar com apoio dos nobres colegas parlamentares e 

também peço vossa excelência e o meu requerimento que eu naquele momento tinha retirado de 

pauta, que volte a pauta também, convocando aí o secretário de finanças do município para que a 
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gente possa votar hoje aqui nesse plenário, para que ele possa vir dando as explicações conforme 

o requerimento apresentado nessa casa. Era o que eu tinha para o momento, Senhor Presidente. 

”;no tempo de 4,5 minutos com a palavra Vereador Irailton Vieira Nunes “ Ausente do 

Plenário”  “O Presidente Fala sob ocorrido com o Vereador Arnoud Lucas, que ele pode 

contar com o apoio da casa, e finaliza prestando solidariedade à Vereadora Cheila Vieira 

Moreira pelo ocorrido nas redes sociais e agradece” .Finda a Tribuna Parlamentar, 

transportada a Sessão para Ordem do Dia, o senhor Presidente convidou o Vereador Aderson 

Dib Leite Barbosa para efetuar a Leitura das Matérias que estavam sobre a Mesa: estando 

presente os seguintes Vereadores.(Benedito Cabral Rezende Júnior; Cheila Vieira Moreira; 

Aderson Dib Leite Barbosa; Andreia Mara; Daniel Anveres; Fábio Cavalcante Miquiles; Maria 

Francelízia; Marcos Roberto Rodrigues; Richardson Aranha; Richardson Rodrigues; Wemerson 

da Silva Jacquiminouth.), Parecer nº 044 de 11 de julho de 2023 da Comissão Permanente de 

Constituição, Justiça e Redação Final – 2º Comissão, sobre o Projeto de Decreto Legislativo 

nº 002/2023, de autoria do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa - “Concessão de Título de 

Cidadão Itacoatiarense a Ilustríssima Senhora Rosa Paula Ferreira Magalhães e dá outras 

providências ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão 

“Aprovado”; Emenda Modificada ao Projeto de Lei nº 02, de 03 de julho de 2023 todos de 

autoria do Vereador Sóstenes Adiel Pereira Batista-“ Modifica a Redação do Projeto de Lei 

nº002, de 03 julho de 2023, e dá outras providências ”. Desaprovado a “IMENDA” com 

maiorias dos votos contras”; Parecer nº 043 de 11 de julho de 2023 da Comissão Permanente 

de Constituição, Justiça e Redação Final – 2º Comissão, sobre o Projeto de Lei nº 002/2023, 

de autoria do Vereador Richardson Aranha-“Estabelece Regras quais as Sociedades Civis são 

Declaradas de Utilidade Públicas. ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão “Aprovado”;  Requerimento nº /2023 todos de autoria do 

Vereador Richardson Rodrigues- “Assunto Requer a Mesa Diretora, Após Ouvido o Douto 

Plenário, que a Câmara Municipal de Itacoatiara Convoque a Senhora Secretaria de Saúde 

Municipal para que Preste Informações sobre Assuntos de sua Competência Perante os Nobres 

Pares Nesta Casa Legislativa no dia 17 de julho de 2023 ás 10 horas da Manhã, O Presente 

Requerimento se Funda Frente à Notícia de Falta de Medicamento, Deficiência de Organização 

Funcional da Secretaria Recebimento de Informações Precariedades de Condições de 

Funcionamento do Hospital Regional José Mendes e outros Assuntos Afins de Extrema 

relevância para a população” Em discussão: (O Proponente fala sob seu requerimento discute e 

agradecer aos pares) em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado” 

por maiorias dos Vereadores, sendo três não aprovam (Daniel Anveres , Sóstenes Adiel, 
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Wemerson Jacminouth); Requerimento nº 049 /2023 todos de autoria da Vereadora Cheila 

Vieira Moreira-“ Assunto Requer a mesa diretora da casa, com anuência do soberano Plenário, 

na forma regimental, que encaminhe a presente proposição ao Senhor Prefeito de Itacoatiara, 

através da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Limpeza Pública, para realizar serviços de 

roçagem do mato entre os meios- fios e nas laterais das ruas Dib Barbosa, Bernardo Almeida, 

José Nobre, Aldino Reis, João Bezerra, Paulo Menezes, Laerte Torres, Grande Circular, Estrada 

da Cacaia e Antônio da Feira, no Conjunto Cidadão” Em discussão: em votação aqueles que 

aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 050/2023 todos de 

autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira- “Assunto Requer a mesa diretora da casa, com 

anuência do soberano Plenário, na forma regimental, que encaminhe a presente proposição ao 

Senhor Prefeito de Itacoatiara, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Limpeza 

Pública, para que sejam tomadas providencias sobre as caneletas e bueiros da rua Adamastor de 

Figueiredo (nas proximidades da Escola Estadual Mendonça Furtado), que estão descobertos e 

sem qualidade tipo proteção, deixando o local perigoso e difícil acesso para crianças, idosos e 

portadores de deficiências.” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam 

como estão “Aprovado”; Requerimento nº051 /2023 todos de autoria da Vereadora Cheila 

Vieira Moreira- “Assunto Requer a mesa diretora da casa, com anuência do soberano Plenário, 

na forma regimental, que encaminhe a presente proposição ao Senhor Prefeito de Itacoatiara, 

através da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Limpeza Pública, para realizar serviços de 

podas de Árvores e roçagem do mato que está tomando conta do canteiro central da rua Mário 

Andreazza, no trecho que compreende deste à frente do Cetam até a entrada do bairro Mamou 

Amed” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão 

“Aprovado”; Requerimento nº 014/2023 todos de autoria do Vereador Marcos Roberto 

Martins –“Assunto Requer ao Poder Executivo Municipal de Itacoatiara, que Viabilize junto a 

Secretaria de Infraestrutura, a Pavimentação e Recuperação na rua Quintino Bocaiuva no bairro 

colônia em frente à Casa Piau” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam 

como estão “Aprovado”;  Requerimento nº 009/2023 todos de autoria do Vereador 

Richardson Aranha –“ Assunto Requer à Mesa Diretora, Após Ouvido Douto Plenário, que á 

Prefeitura Municipal de Itacoatiara, Viabilize junto a Secretaria Municipal de Juventude, Esporte 

e Lazer- SEMJEL, Secretaria de Infraestrutura, a Revitalização da quadra da praça de nossa 

Senhora de Nazaré, e necessário salientar que as quadra são ambiente utilizados pratica de 

esporte e lazer dos jovens, desta forma ,contribuem para ao combate ao uso de drogas e 

marginalização dos nossos jovens , de bem como possibilitam a retirada  deste do mundo de 

atividade ilegal, a reforma da quadra ora proposta , atenderá os anseios e os desejos dos 
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moradores, estudantes e população em geral, além de alavancar o desenvolvimento sócio 

educacional e esportivo do município que cópia do presente seja encaminhado ao Exmo. Prefeito 

Municipal Mário Abrahim e aos Secretários  de Infraestrutura , Saúde e Educação” Em 

discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; 

Requerimento nº 010/2023 todos de autoria do Vereador Richardson Aranha –“Assunto 

Requer à Mesa Diretora, Após Ouvido Douto Plenário, que Viabilize junto a Secretaria de 

Infraestrutura, Serviço de Limpeza e Capina na Área da Rua nossa Senhora do Rosário com 

Carlos Henrique Moehring nas proximidades que dá acesso ao Lixão no Bairro Moises Israel, 

pois o mato está tomando conta, naquele localidade, que a cópia deste seja encaminhado ao 

Exmo. Prefeito Mario Jorge Abrahim e aos Secretario de Infraestrutura. ” Em discussão: em 

votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 

053/2023 todos de autoria da Vereadora Maria Francelízia-“ Assunto Após Ouvido o 

Competente Plenário deste poder Legislativo Requeiro ao Executivo Municipal através das 

Secretarias de Infraestrutura que seja efetivado serviços de melhorias e recapeamento Asfáltico, 

na rua Issac Peres, Sobretudo, no trecho mais crítico, compreendido entre a rua Armindo Auzier 

e a Av. Mário Andreazza Interligando o Bairro de Santa Luzia ao bairro de são Jorge, Trecho 

este que se encontra em condições precárias de trafegabilidade. ” Em discussão: em votação 

aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado” Requerimento nº 054/2023 

todos de autoria da Vereadora Maria Francelízia- “Assunto Após Ouvido o Competente 

Plenário deste poder Legislativo Requeiro ao Executivo Municipal através das Secretarias de 

esporte Infraestrutura e obras buscar parcerias junto ao governo do Amazonas s Ministérios 

Afins, para que seja feito a Aquisição de Aparelhos de Ginastica e Instalar no Espaço da Praça 

de Lazer Oscar Ramos- Localizado no conjunto do Mutirão ” Em discussão: em votação 

aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Indicação nº010 /2023todos de 

autoria do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa-“ Assunto Senhor Presidente, Senhoras e 

Senhores Vereadores, Apresento a Vossa Excelências, nos Termos do Artigo. 80 do Regimento 

Interno desta casa Legislativa, a Presente Indicação, Sugerindo ao Senhor Prefeito Mario Jorge 

Bouez Abrahim e Secretaria de Educação Vanessa Miglioranza, que o ensino de Música seja 

conteúdo Obrigatório do componente Curricular Artes, nas escolas Municipais de Itacoatiara” 

Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”;  

Requerimento nº 054/2023todos de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório-“ 

Assunto Requeiro a mesa Diretora, Ouvido o Douto Plenário .ao Exmo. Senhor Prefeito Mário 

Jorge Bouez Abrahim junto ao Secretário de Infraestrutura, que sejam Realizados os Serviços de 

Pavimentação na rua Fortaleza- Jardim Lorena, a mesma encontra-se em estado Precários 
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deplorável para circulação dos Munícipes e seus Veículos Proporcionando total desconforto na 

qualidade de vida dos moradores Principalmente em dias de chuvosos, onde fica Impossibilitado 

para o tráfego da População.”; Em discussão; em votação aqueles que aprovam permaneçam 

como estão “Aprovado”; Requerimento nº 055/2023todos de autoria da Vereadora Renata 

Carmem Tenório- “Assunto Requeiro a mesa Diretora, Ouvido o Douto Plenário .ao Exmo. 

Senhor Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim junto ao Secretário de Infraestrutura, que sejam 

Realizados os Serviços de Tapa Buraco na rua Oscar Ramos, bairro Santo Antônio, a mesma 

encontra-se em destado Precários dificultando a circulação dos Moradores. ”; Em discussão; em 

votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Moção nº 

001/2023todos de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório- “Assunto Requer , Após 

Ouvido o Douto  e Competente Plenário, que seja Apresentada Moção de Pesar em Solidariedade 

aos Familiares do Sr. Nazaré Paiva de Andrade, Pela sua Perda Irreparável, Vindo a Óbito no dia 

10 de Julho de 2023 ”; Em discussão; em votação aqueles que aprovam permaneçam como 

estão “Aprovado”. Finda Ordem do Dia, passou às Explicações Pessoais. Não havendo 

manifestações e nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente, deu por encerrada a presente 

Sessão precisamente às 20 horas e 45 minutos, convocando os Vereadores para a próxima Sessão 

Plenária Ordinária em horário regimental. E, para constar, eu, Ana Kelen Neves Monteiro, 

Departamento de Serviços Legislativos, lavrei a presente Ata que, após sua aprovação, vai 

devidamente assinado pelo Vereador Presidente e Vereador 1° Secretario.  
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